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	ОПШТИ ПОДАЦИ



	Студент
	Савковић Марија 

	Датум
	

	Школа
	

	Учитељ ментор
	

	Разред и одељење
	II-2

	Час по реду
	Први

	ОПШТИ МЕТОДИЧКИ ПОДАЦИ

	Наставна тема
	Хајде да причамо

	Наставна јединица
	„Коњ и магаре“, народна басна

	Наставна област
	Књижевност

	Тип часа
	Обрада

	Циљ часа
	Разумевање и доживљавање басне „Коњ и магаре“, уочавање ликова, њихових особина и поруке басне.

	ЗАДАЦИ ЧАСА:

Образовни

Функционални

Васпитни


	Обнављање знања о баснама, разумевање басне као књижевне врсте, ликова, заплет и расплет басне, схватање алегорије басне, односно њене аналогије са животом, уочавање паралелизма животиња-човек.
Оспособљавање ученика за разумевање басне, за самостално саопштавање утисака о басни и тумачење басне. Развијање способности за препознавање карактеристика басне, оцењивање поступака и особина коња и магарца, откривање алегорије и повезивање са сопственим искуством.

Развијање моралних норми, читалачких навика и љубави према народној књижевности. Развијање позитивних особина личности на основу поступака ликова и поуке басне (помоћ пријатељу у невољи)

	Наставне методе
	Разговор, метода рада на тексту, метода писања

	Наставна средства
	Фотографије коња и магарета

	Уџбеници


	Јовановић, С. (2009): Читанка за 2. разред основне школе, ЗУНС, Београд

	Литература


	Ђорђе Лекић(1991): Методика разредне наставе, Нова просвета, Београд

Николић, М.: „Методика наставе српског језика и књижевности“, ЗУНС, Београд


Методичка структура часа са временском артикулацијом

	Емоционално-интелектуална припрема
	3 минута

	Најава наставне јединице
	2 минут

	Изражајно читање
	2 минут

	Разговор о доживљају
	2 минута

	Тихо, усмерено читање
	4 минута

	Тумачење непознатих речи
	2 минута

	Анализа тематске грађе
	5 минута

	Ликови животиња
	3 минута

	Упоређивање особина животиња са особинама људи
	3 минута

	Одвајање реалног од замишљеног
	3 минута

	Аналогија са животом
	3 минута

	Откривање алегорије
	4 минута

	Уопштавање
	4 минута

	Самосталан стваралачки рад ученика
	4 минута

	Домаћи задатак
	1 минут


	Ток часа

	

	Емоционално-интелектуална припрема

Најава наставне јединице

Изражајно читање

Разговор о доживљају

Тихо и истраживачко читање

Тумачење непознатих речи

Анализа тематске грађе

Ликови животиња
Упоређивање особина животиња са особинама људи

Одвајање реалног од замишљеног

Аналогија са животом

Откривање алегорије

Уопштавање

Самосталан стваралачки рад ученика

Домаћи задатак


	Питам ученике да ли су решавали загонетке. Кажем им да ћу им ја читати загонетке, а они треба да их реше. Решења загонетки су коњ и магаре.

„Иде брзо, па још брже, кад се јавља он зарже.“ (КОЊ)

„Пасе, ради, трчи, скаче, па још уме и да њаче.“ (МАГАРАЦ)

Лепим фотографије коња и магарета на таблу и разговарам са ученицима:
Које животиње  видите на сликама?

Да ли сте видели уживо неку од ове две животиње?

Како изгледа коњ, а како магаре?

Где они живе?

Затим им говорим: „Данас ћемо радити народну басну „Коњ и магаре“, записујем наслов на таблу, а ученици у своје свеске. Ко је написао ову басну, каква је то народна басна, како је настала.
Кажем ученицима да затворе читанке, лепо седну и исправе се, а затим изражајно читам басну. Након тога правим психолошку паузу како би ученици средили своје утиске.

Питам ученике о чему су размишљали док сам читала басну, који део басне им се највише свидео, шта их је изненадило у басни.

Говорим ученицима да прочитају басну у себи и да подвуку непознате речи, ако их има.

Питам ученике да ли има непознатих речи. Ако има кажем ученику да прочита реченицу у којој се налази непозната реч, па да из контекста покуша да разуме, а ако не успе питам остале ученике да ли знају. Ако нико не зна, тумачим ја. Могуће непознате речи:

  преко мере – превише, више него што може да понесе

  натоварено – затрпано теретом

  издахнути - умрети

Ако кажу да нема непознатих речи, проверавам, питајући их да ми кажу значење појединих речи.

Постављам ученицима следећа питања:
Ко је путовао заједно?
Ко је носио више терета коњ или магаре?

Шта је магаре тражило од коња?

Магаре је- захтевало, наредило, молило?
Како је коњ реаговао на ту молбу?

Како разумете реченицу – А коњ ни да чује?(додатни подстицај: коњ је био глув, коњ је био безобзиран и неосетљив, био је тврдоглав)

Да ли је коњ исправно поступио? Зашто?

Шта се догодило са магаретом?

Шта је онда урадио господар који их је водио?

Шта је коњ тада схватио?

(овим низом питања желим да проверим да ли су ученици разумели садржај басне)

Подвуци део реченице који говори како је коњ испаштао због свог поступка.

Да ли је постојало подједнако добро решење и за коња и за магарца? Које?

Шта би било да је коњ узео од магарца пола терета?

Шта мислите због којих све разлога је коњ могао одбити да помогне свом сапутнику?

(овим низом питања желим да проверим да ли ученици могу да увиде зашто се коњ понашао тако према магарету и да ли могу да дођу до доброг решења и за једног и за другог)

Ко су главни ликови ове басне?
Шта можемо да закључимо, какве особине има коњ? Записујем на табли.
Какве особине има магаре?

Како процењујете понашање коња, а како магарета?

(овим низом питања ученици издвајају особине животиња и на основу њих просуђују о њиховим поступцима и понашању)

Шта мислите на кога се односе ове особине о којима смо сада причали?
Постоје ли људи који имају особине какве имају коњ и магаре?

Какви су то људи представљени кроз лик коња, а какви кроз лик магарета?

(овим низом питања желим да ученици увиде и препознају особине људи кроз ликове у овој басни,односно да уоче паралелизам животиња – човек)

Шта је у стварном животу немогуће, а у басни је могуће?
Како се понашају животиње у баснама?

Шта је измишљено у овој басни?

(циљ ових питања је да ученици повезујући догађаје из свакодневног живота са догађајима у басни схвате шта је реално, а шта измишљено)

Да ли сте ви некада били у ситуацији да помогнете некоме коме је било тешко?

Како сте то урадили?

А да ли сте некада затражили помоћ од некога? 

Како је тај неко реаговао? Наведите пример.

Да ли сте били у ситуацији да неко није хтео да вам помогне?

Како сте се тада осећали?

Шта мислите, може ли се неко од ова два понашања оценити као позитивно? Које? Зашто?
Да ли се неко кога познајете у некој ситуацији понашао као коњ у овој басни?
Које људске мане и слабости осуђује ова басна?

Шта сте научили из ове басне?
Која је њена поука?

Заједно са ученицима долазим до поуке басне.
Знате ли неку пословицу која одговара поуци ове басне?
Пословице:

Ко другоме јаму копа,сам у њу упада.

Добро се добрим враћа.

Учини добро, не кај се, учини зло, надај се.
Шта можемо да закључимо, шта су басне?

Које животиње се најчешће спомињу у њима?

Какве су њихове особине?

Шта имамо на крају сваке басне?

Да ли су све басне народне?

Ученици треба да осмисле и напишу речи којима је магаре замолило коња за помоћ,а затим шта је коњ на то одговорио.
За домаћи задатак ученици треба да напишу краћи састав на тему „ Помогао/ла сам другу у невољи“.


	ИЗГЛЕД ТАБЛЕ

	
	Табла бр. 1
                       Коњ и магаре

                                    Народна басна


	
	Табла бр. 2

Ликови: коњ и магаре

Особине коња:  безосећајан, горд, охол, немилосрдан, себичан, неразуман...

Особине магарца: уморан, беспомоћан, слаб, јадан...

Пословице: Ко другоме јаму копа, сам у њу упада.

  Добро се добрим враћа.

  Учини добро, не кај се, учини зло, надај се.


[image: image2.jpg]



[image: image3.jpg]



